

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 41. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1963. február 19.

Jelentés Londonból

Elindították a textilművekbe az épületelemek első szállítmányát

Köves Tibor tudósítása a Dél-Magyarország szerkesztőségének

A Szegei Textilművek bővítésére már megtették minden előkészületet. Móczán Lajos, a vállalat igazgatója elmondotta lapunk munkatársának: alig várjuk, hogy enyhüljön a hideg, megkezdhezzük az építómunkát, az új üzemépület alapozását, amelyre szereljük majd az Angliából érkező előgyártott épületelemeket.

A legnagyobb európai megrendelés

Az elmúlt hét végén még nem tudták az üzemből, hogy mikorra várható a szállítmány érkezése. Hétfőn délután azonban Londonból a Dél-Magyarország szerkesztőségéhez megérkezett az első jelentés, Köves Tibortól, az MTI tudósítójától. A jelentés így hangzik: A Taylor Woodrow Angol Építkezési Exportvállalat közölte, hogy ezen a héten útnak indították Magyarországra felé a

Szegei Textilművek részére gyártott épületelemek első szállítmányát.

A cég arra számít, hogy a magyar megrendelés teljesítése kiemelkedő esemény lesz a gyors szállítás és a rekordidő alatti összeállítás tekintetében egyaránt.

Harold McCue, a cég elnöke kijelentette:

»Vállalatunknak az eddigi legnagyobb európai megrendelése.

Elnyerését annak köszönhetjük, hogy tavalyi szerződésünknek rendkívül rövid határidő alatt tettünk eleget. Júliusban kezdtük meg a szállítást és a soproni üzemben már októberben megindult a textilyártás. Most meggyorsítjuk a Szegeire irányuló szállítást. Nem vízi úton és vasúton, hanem Harwich-tól Szegedig átrakás nélkül csak vasúton — természetesen a vasúti komp beiktatásával — utaznak az épületelemek.

— Ugyanilyen megrendeléseket szeretnénk kapni a közös piaci országokban is — fűzte hozzá a Taylor Woodrow cég elnöke —, de pillanatnyilag úgy tűnik, hogy eredményesebben dolgozhatunk Kelet-Európában.

Az iraki puccs — bosszúállás

A munkásvédelem tennivalói a fiatalok körében

Kipróbálták a szovjet légpárnás autót

Ujabb parkosításokat terveznek

Két hét múlva államkölcsönsorsolás

Távíratváltás a magyar—szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 15. évfordulója alkalmából

N. SZ. HRUSCSOV elvtársnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, L. I. BREZSNYEV elvtársnak, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének MOSZKVA

Kedves Elvtársak!

A magyar—szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 15. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány, az egész magyar nép és a magunk nevében forró üdvözlőnk és őszinte jókívánságainkat küldjük Önöknek és a kommunizmust építő testvéri szovjet népnek.

A 15 esztendővel ezelőtt megkötött szerződés népeink barátságának, közös ügyeinknek hű kifejezője, a proletár internacionálizmus nemes elveire, a nemzeti érdekek kölcsönös tiszteltetésére épül. A szerződés megkötése óta eltelt 15 éves időszakban népeink testvéri együttműködése egyre gazdagabban bontakozott ki.

A magyar nép a szocializmus alapjainak lerakásával hatalmas győzelmet aratott a szocialista építés minden területén. Ezek a sikerek mélyen összefüggnek népeink testvéri szövetségével, a Szovjetunió önzetlen támogatásával.

A magyar nép a világ többi békeszerető népeivel hasonlóan őszinte örömmel és lelkesedéssel üdvözlözi a szovjet népek azokat a nagyszerű eredményeit, amelyeket az SZKP határozatai alapján a kommunizmus építésében elért. Ezek a ragyogó sikerek is bátorítják a magyar népet a szocializmus teljes felépítéséért folytatott munkájában és erősítik a népek harcát a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításáért.

Őszinte szívvel kívánjuk, hogy a szerződés szellemében tovább virágozzék a magyar és a szovjet nép testvéri összefogása.

KÁDÁR JÁNOS, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke.

DOBI ISTVÁN, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

Kádár János és Dobi István a következő szövegű táviratot kapta:

Kedves Elvtársak!

A Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 15. évfordulója alkalmából az SZKP Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége, a Szovjetunió Minisztertanácsa, az egész szovjet nép nevében szívvel üdvözlőnk és jókívánságainkat küldjük a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányának és a testvéri magyar népnek.

A szerződés aláírása nagy fontosságú esemény volt országaink életében. A szerződés aláírása óta eltelt 15 év a népeink közötti megbonthatatlan barátság, testvéri együttműködés sokoldalú fejlődésének és erősödésének időszaka volt. Ezekben az években országaink nagy sikereket értek el a szocializmus és a kommunizmus építésében, mert a szocialista világrendszer ereje a fokozódott a befolyása az egész emberiség fejlődésére. A magyar dolgozók — hazai élcsapatuk, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével — döntő sikereket értek el a szocialista építésben. A párt nemrég lezajlott VIII. kongresszusa a magyar nép nagyszerű fejlődésének eddigi elért eredményeit összeggezve ünnepélyesen nyilvánította a szocializmus alapjainak lerakását és célul tűzte ki a szocialista társadalom teljes felépítését.

A kommunizmus építésének az SZKP XXII. kongresszusán elfogadott programja sikeres megvalósításán munkálkodó szovjet embereket őszinte örömmel és büszkeséggel töltik el magyar testvéreik történelmi győzelmei s további sikereket kívánnak Önöknek ezen nagy célok valóra váltásában.

Meggyőződésünk, hogy a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésben rögzített, a marxizmus—leninizmus és a szocialista internacionálizmus eszméin, az egyenlőség és a kölcsönös tiszteltetés elvein alapuló testvéri kapcsolataink a jövőben még tovább erősödnek és mélyülnek országaink népei javára, a szocialista országok közötti szoros együttműködés, a szocializmus és a kommunizmus győzelme, a világbéke megszilárdítása érdekében.

Éljen a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság népei közötti örök és megbonthatatlan barátság!

N. SZ. HRUSCSOV, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke.

L. I. BREZSNYEV, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke.

Minisztertanácsának elnöke.

Az évforduló alkalmából Péter János, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere és A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügyminisztere ugyancsak üdvözlőtáviratot váltott. Hasonlóképpen táviratban üdvözölte a Szakszervezetek Országos Tanácsa a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsát. Táviratot váltottak a magyar és szovjet baráti társaságok is.

A külügyminiszter ebédje a szovjet nagykövet tiszteletére

A magyar—szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének 15. évfordulója alkalmából Péter János külügyminiszter hétfőn ebédet adott Georgij Apolinarijevics Gyenyiszov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetének tiszteletére. Az ebédet részt vett Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, Hollai Imre, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője, valamint a Külügyminisztérium és a Szovjetunió budapesti nagykövetségének több vezető munkatársa. A meleg, baráti légkörben lefolyt ebédet Péter János külügyminiszter és G. A. Gyenyiszov nagykövet pohárköszöntővel köszöntötték.

Nagyobb ütemben fejlesztjük a közlekedést és a hírközlést

Horn Dezső elvtárs a szegedi közlekedési dolgozók választási gyűlésén

Vasárnap délelőtt 10 órakor a szegedi közlekedési vállalat dolgozói választási gyűlésén találkoztak Horn Dezsővel, az MSZMP Központi Bizottságának póttagjával, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesével. A MÁV Petőfi Sándor művelődési otthonának nagytértermében tartott gyűlés elnökségében helyet foglalt Kisipól Jenő, az MSZMP Szeged városi bizottságának tagja, valamint a közlekedési vállalatok vezetői, a szakszervezetek megyei tanácsának és megyei bizottságainak képviselői. Borsodi Jánosnak, a MÁV szegedi igazgatósága vezetőjének megnyitói szavai után Horn Dezső miniszterhelyettes mondott beszédet.

Az előadó beszéde elején tolmácsolta az MSZMP Központi Bizottsága és a minisztérium őszinte köszönetét a közlekedés dolgozóinak, akik helytálltak a hideg téli időben. Hangsúlyozta, hogy gépkocsivezetők, munkások, vasutasok, postások hősiességükkel végeztek az elmúlt hetekben.

Ezután a népgazdasági eredményekről, feladatokról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a közlekedési ipar sokat fejlődött az elmúlt években nemcsak országosan, hanem Csongrád megyében is. A hírközlés is tovább gazdagodott. Most készül egy távbeszélő erősítő állomás. Szentesen felépült a televíziós reléállomás. Bővítették a megye több vasútállomását. Ezek a beruházások több mint 300 millió forintba kerültek. 1963—65 között a hírközlés bővítésére 8 millió forintot költenek. Utak korszerűsítésére 110 milliót. Mintegy 10,5 millió forintos beruházással korszerűsítik az algyői hidat. Szegeden és Hódmezővásárhelyen bővítik a vasúti árufelvételi épületeket. Ez mintegy 16 millió forintba kerül majd.

A most következő években, különösen a harmadik ötéves tervben, az eddiginél nagyobb ütemben fejlesztjük

a közlekedést és a hírközlést.

Befejezésül külpolitikai kérdésekről beszélt, majd ismertette, milyen feladatok várnak a tárcához tartozó vállalatok dolgozóira a közeli hetekben, amellyel köztölni tudják majd a hideg idő okozta termelési kieséseket. Végül azt kérte a szegedi közlekedési dolgozóktól, hogy február 24-én egyetemesen járuljanak az urnához, s adják szavazatukat a Hazafias Népront jelöltekre, szavazzanak a párt, a kormány eddigi politikájára, további célkitűzéseire.

Komócsin Zoltán elvtárs találkozásai a választókkal

Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népszabadság főszerkesztője, Csongrád megye országgyűlési képviselője szombaton Rózsa Istvánnak, a megyei pártbizottság titkárnak kíséretében Csanádapalotára látogatott, ahol az ifjú választók gyűlésén beszédet mondott.

Délután Ásotthalom község lakóit kereste fel. Vasárnap délelőtt Tömörkényre látogatott, ahol nagygyűlésen találkozott a választókkal. A gyűlés elnökségében helyet foglalt Győri Imre, a megyei pártbizottság első titkára és Kurucz Márton, a szentesi járási pártbizottság első titkára is, mindketten országgyűlési képviselőjelöltek.

Délután Komócsin Zoltán elvtárs a szomszédos Csanytelepre látogatott, s felszólalt a községi gyűlésen.

Az esti órákban Komócsin Zoltán elvtárs, Győri Imre, Perjesi László, a szegedi városi pártbizottság első titkára, Simon Lajos, a szegedi járási pártbizottság titkára, és Farkas István, a szegedi járási tanács elnöke társaságában Zákányszékre látogatott, abba a községbe, ahol őt országgyűlési képviselőnek jelölték. A bensőséges hangulatú, meghitt találkozón ott volt dr. Rózsa József, a szegedi járási pártbizottság tagja, a mórhalmi Tűelgondozó Intézet vezető főorvosa, Csongrád megye országgyűlési pótképviselő-jelöltje is.

ÁRVÍZ JUGOSZLÁVIÁBAN



(MTI — Külföldi Képszolgálat)

A hirtelen olvadás következtében megáradt a kelet-szerbiai Morava folyó és nagyobb területet árasztott el, ahol a Dunába torkollik. A képen: árvíz alatt Csuprija város. A Belgrádi Hidrometeorológiai Intézet jelentése szerint egyébként a Duna, a Dráva és a Tisza vízszintje a jugoszláv szakaszon lassan emelkedik. A következő négy napon a vízállás további növekedése és jégzajlás várható az említett folyókon. A Száva vízszintje alsó folyásánál jelentéktelenül nő, Szremszka Mitrovićánál és Sabacnál azonban a folyó vízszintje jelentősen csökkent.